

**GEODETSKA DEJAVNOST V LUČI USTAVNIH AMANDMA**

Dne 16. IV 1971 je bil razširjeni plenum Zveze geodetskih inženirjev in geometrov Slovenije, katerega se je udeležilo 88 članov zveze, ki so predstavljali 38 občin, vse geodetske delovne organizacije pa tudi nekatere druge delovne organizacije, kjer so zaposleni geodetski strokovnjaki. Ker je plenum obravnaval zelo perečo problematiko, ki zadeva nadaljnji razvoj geodetske dejavnosti, objavljamo resolucijo, ki jo je sprejel plenum, kljub temu, da je bila redakcija te številke »Biltena« že zaključena.

4. Razširjeni plenum je dne 16. IV 1971 ob prisotnosti delegatov vseh družtev geodetskih inženirjev in geometrov ter ob prisotnosti vseh predstavnikov občinskih geodetskih upravnih organov republiške geodetske uprave, vseh geodetskih delovnih organizacij ter geodetskih vzgojnih in raziskovalnih organizacij sprejel naslednjo resolucijo

**RESOLUCIJA**

o bodočem sistemu geodetske zakonodaje glede na predlagane ustavne spremembe.

Plenum je obravnaval osnutke ustavnih amandmajev in podprl prizadevanja za nadaljnji razvoj družbeno političnih in ekonomskih odnosov, ki jih izražajo amandmaji. Posebej je plenum obravnaval določila, ki prizadevajo geodetsko dejavnost.

Iz predlaganih ustavnih amandmajev je razvidno, da je urejanje geodetskih zadev neodtujljiva pravica in dolžnost republik in avtonomnih pokrajin.

Tako bodo republike in avtonomne pokrajine na tem pomembnem področju v bodoče popolnoma suverene. Zdaj je prvokrat v našem razvoju omogočeno, da uredimo geodetske evidence v skladu z družbeno ekonomskim potrebami.

Taka ureditev je potrebna predvsem zato, ker so koristniki geodetskih evidenc predvsem republiški in občinski organi, gospodarstvo in neposredno državljani. Pristojnost republike za urejevanje geodetskih zadev pomeni približevanje geodetske stroke potrebam ne posrednih koristnikov, kar bomo v nadaljnjem procesu znotraj republike dokončano izvedli.

Ugotavljamo, da obstojajo težnje in so bile že izvršene nekatere akcije, katerih nosilec je Zvezna geodetska uprava, da se ohrani dosedanje stanje oziroma, da se to stanje bistveno ne spremeni.

Prisotni na današnjem plenumu dosledno odklanjajo vse težnje, ki stremijo za ohranjanjem sodanjega stanja. Prepričani smo, da sedanje stanje ni v korist stroke in tako tudi ne v korist geodetskim strokovnjakom.

Sedanji centralistični sistem je v preteklosti onemogočal smotrno programiranje in financiranje geodetskih del, oviral uvajanje novih oblik geodetskih evidenc in svobodno izkoriščanje novih znanstveno-tehničnih dosežkov.

Zato vztrajamo da:

- ni potrebno spreminjati predlaganih amandmajev
- ni potrebno urejanje geodetskih zadev z zveznimi zakoni
- ni potreben zvezni upravni organ
- ni utemeljeno financiranje geodetskih del s strani federacije

Potrebno pa je:

- da republike in avtonomne pokrajine v skladu s svojimi interesi suvereno urejajo svoje geodetske zadeve
- da se republike in avtonomne pokrajine dogovorijo o formiranju in delovanju skupnega posvetovalnega telesa na paritetni osnovi. To telo naj ureja tiste zadeve, za katere se sporazumno ugotovi, da jih je potrebno rešavati skupno. Pri tem moraju najti svoje samoupravno mesto upravne institucije, geodetske delovne organizacije ter znanstvene institucije.

Plenum iz navedenih razlogov v polni meri podpira predlagane ustavne amandmaje in obsoja poskuse nekaterih predstavnikov geodetske službe za obrambo njenega dosedanjega statusa.

Tajnik Del. predsednik  
Tomaž Banovec, l.r. Jože Senčar, l.r.

Predsednik  
Ivan Golorej, l.r.

IN MEMORIAM

## JOSIPU ŽAGARU

Naglom smrću dana 24. XI 1970. godine zauvijek smo izgubili našeg dragog kolegu i druga Josipa Žagara, šefa Ureda za katastar Kutina u penziji.

Rođen je 1901. godine u Bosanskoj Gradiški gdje je i završio osnovnu školu. Gimnaziju je učio u Beogradu. Nakon završenog školovanja prvo zaposlen najprva u Bosanskoj Gradiški na poslovima katastra. Radi na trasiranju šumskih željeznica i cesta kroz sjeverni dio Bosne. Nakon oslobođenja radi na provođenju agrarne reforme u Vukovaru, Iloku i u Lici, te kao sekretar u Geodetskoj upravi u Zagrebu. 1949. godine prima dužnost šefa za katastar u Kutini, gdje ostaje na toj dužnosti do penzioniranja.

Uspomena na pokojnika, kao poštenog i iskusnog čovjeka, dobrog druga, prijatelja i roditelja za one koji su ga poznavali ostat će nezaboravna.

*Stanko Požežanec, dipl. ing. geod.*

---

### » GEODETSKI LIST «

Izdavač: »SAVEZ GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA« SR HRVATSKE,  
Zagreb Berislavićeva 6.

Odgovorni urednik: Prof. ing. *Mato Janković*, Zagreb Hrvojeva ul. 5

Uprava, uredništvo i administracija: Zagreb, Geodetski fakultet, Kačićeva 26.

Pretplata 60 N. d. Za članove stručnih društava: 10 N. d.,  
za đake i studente: 6 N. d.

Tekući račun kod Narodne banke Zagreb broj 301-8-2330

---